



老师一个电话 救了学生一家五口

小学老师张雅丽发现小海没来上学,家长不回微信,立即电话联系小海同村村民上门查看,救了这一家人。

学生小海没来上学,家长不回微信、不接电话,小海的弟弟也没去幼儿园……不好,很可能出事了!

12月8日早上,抚顺市望花区塔峪镇中心小学老师张雅丽发现种种异常情况后,立即电话联系小海同村村民上门查看。

村民翻墙进院,看到小海一家五口都躺在炕上,除了小海的弟弟在眨眼,其他人都没了反应……

“反常”没逃过老师眼睛

12月8日早8时20分,塔峪镇中心小学五年一班教室。班主任老师张雅丽整个早自习都在辅导学生,也注意到了学生小海的座位空空如也。

此时已到上课时间,小海的身影还是没出现。张雅丽老师向全班询问,学生们都摇头。她给小海的母亲发微信未获回复,拨打小海母亲的电话也无人接听。

“我今年9月接手这个班,小海母亲非常支持班级活动和学校、老师的工作,回微信总是很及时。”12月11日,57岁的张雅丽老师向辽沈晚报记者表示,“我不愿往坏处想,但情况太反常了!”

这时,一名学生说“老师,小海的弟弟在咱们学校幼儿园上学”,张雅丽老师立即联系幼儿园园长,得知小海的弟弟也没来……



张雅丽老师(左一)和刘继海校长(左三)到学生小海家中探望。 塔峪镇中心小学供图

打电话找人登门查看

一家俩孩子都没到校,家长电话又无人接听,极有可能出事了!张雅丽老师赶紧挨个班级打听“谁家离小海家近,邻居最好!”

6年级一名学生提供了奶奶的手机号,她赶紧打了过去。“我用最简短的话说明了情况,请老人家登门看看小海家的情况,如果发

“任何一名老师都会这么做”

小海和弟弟、妈妈、姥姥、姥爷被紧急送医抢救,脱离了危险。“我们接受高压氧舱治疗,现在已经恢复得不错了,每天去医院治疗2个小时,医生说要持续10天。”12月11日,小海的母亲金女士对辽沈晚报记者说。

12月10日,塔峪镇中心小学校长刘继海和张雅丽老师来到小海家中探望。“我当时就抱着张老师,多亏了你呀张老师,你不但是小海的好老师,还是我们一家五口的救命恩人!”金女士动情地说。

对于家长发自肺腑的感谢,张雅丽老师也动情地说,“千万别这么说,任何一名老师发现这样的情况都会这么做,关心孩子是我的职责啊!”

“教了一辈子书,从年轻到现在,我爱每一个孩子,看着他们的小脸儿,就像自己的孩子一样喜欢!”12月11日,张雅丽老师说。

校长:她是全校班主任的榜样

“张雅丽老师是我们学校年龄最大的班主任,责任心特别强,是全校班主任的榜样。”12月11日,校长刘继海表示,张雅丽老师带班有特色,班风非常好。

刘校长说,“张老师很谦虚,说自己只是‘再淘气的孩子也不烦,发自内心地去爱每一个孩子’……这次应对突发情况,可以说是她与全校老师最好的一次工作经验分享,她心里总是装着孩子们,师生关系特别融洽!”

“说实话,她这个班级原本有几个调皮学生,不爱学习,但她今年9月份接手后,短短两三个月学生们就有了很大转变。”刘校长说曾找过一个转变很大的孩子问原因,“孩子说‘张老师要我们做新的自己’,那一瞬间,我心里充满感动。”

辽沈晚报记者 李毅

14岁女孩深夜出走 民警一小时帮找回

14岁的女孩因为逃课回家后被父母狠狠地“收拾”了一顿。12月9日晚,被父亲教训后的孩子甩门而走,离家后将父母的电话全部拉黑。这下可急坏了父母,在四处寻找都没有结果后,只好求助沈阳市皇姑警方。

凌晨时分,民警从孩子的几名同学处开始寻找,终于在第三个同学那里找到了女孩的信息并将女孩成功约到了同学家附近。就这样,沈阳市公安局皇姑分局民警仅用1个小时就成功寻回深夜离家出走的女孩“小花”(化名)。民警通过耐心开导,让“小花”重拾信心,与父母团聚。

12月9日22时52分,皇姑分局寿泉派出所来了一对夫妇,焦急地向值班民警求助,孩子的母亲称他们的女儿“小花”一个小时前离家出走,始终没有找到。民警随即迅速出警,开展工作。

民警从孩子的父母讲述中得知,“小花”今年14岁,正在沈阳一所初中读初二,因成绩不理想,学习压力大,产生了厌学情绪。而“小花”的父母平日忙于打理生意,疏于对“小花”及时地正确引导。事发当日,“小花”逃了一天的课,回到家中被得知此事的父亲打了一顿,这成为“小花”深夜出走的“导火索”。任性的“小花”在出走后,将家人的电话都拉进了黑名单,父母始终联系不上。

在详细询问中,民警还得知了一个细节,“小花”曾因一次与父母发生矛盾后,做出伤害自己的过激行为,这让民警十分担忧,必须要尽快找到“小花”!

“因为孩子将父母的手机号码全部拉黑,想通过电话联系根本不可能。如果从其他号码拨打即使孩子接电话了,如果发现是父母或者是民警,很有可能再次挂断。这样的后果会增加寻找的难度,因为一点线索没有,所以当时我们就想从孩子的好朋友那里寻找线索。”民警说。

民警迅速联系上了几位平时与“小花”比较要好的同学,在多位同学和家长提供的线索中,



民警送“小花”回家。 警方供图

民警几经辗转,最终成功地在一位同学家附近找到了正在街头徘徊的“小花”。

“当我们联系孩子的第一个同学的时候,那个孩子拨打了‘小花’的电话,但没有接通,发微信也没有回。找到第二个同学时也是这样,但我们找到‘小花’第三个同学时,事情终于有了转机。这个同学打给‘小花’的电话接通了,我看到这情况以后就马上让这个同学邀请‘小花’去她家一起聊天。‘小花’接受了邀请,就这样我带着孩子的父母在这个同学家楼下,帮着找到了离家的‘小花’。”民警说。

为了避免“小花”与父母的矛盾激化,民警先将“小花”接到派出所,经过长达2个小时的耐心劝解和心理疏导,民警让“小花”重新找回了自信,勇于正视自己遇到的挫折。“这个孩子

生一氧化碳中毒,赶紧打120!”12月11日,张雅丽老师表示,老人到小海家门前就发现了异常。

“小海家有老人患病卧床,平时早晨打开大门,直到晚上睡觉才锁上,但当时大门是锁着的!”张雅丽老师说,老人赶紧呼喊年轻力壮的村民翻墙进院。房门没上锁,小海一家五口躺在炕上,只有小海的弟弟在眨眼,其他人都没有了反应。村民们立即拨打120,同时通知了村委会。

还是挺想好好学习的,但因为成绩一直不是很好,就没有了自信。我就跟她探讨人生,探讨未来的职业,孩子说以后想当幼儿教师或者护士,我就顺着孩子的话开导她,不管以后从事什么职业,也不能不学习,不能文化课成绩不好。就这样,“小花”一点点向我吐露了心声,一点点向我倾诉了她的情绪,心情也平复了下来。”民警说。

“小花”也表示,今后要与父母好好相处,理解他们的良苦用心,继续好好学习。与此同时,民警也对“小花”的父母进行了劝导和教育。

12月10日凌晨2时许,民警将“小花”平安送回家中,与父母重新团聚。一家人对民警的及时救助表示由衷感谢,“谢谢你们挽救了我们这个家!”

辽沈晚报记者 王鹏

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	-2~-11
	明日	晴	3~-7
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		100-150	
空气质量级别		三级 轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	1~-2
	明日	晴	5~0
鞍山	今日	晴	-2~-7
	明日	晴	3~-5
抚顺	今日	晴	-5~-13
	明日	晴转多云	2~-11
本溪	今日	晴	-3~-11
	明日	晴转多云	2~-9
丹东	今日	晴	-1~-10
	明日	晴转多云	1~-5
锦州	今日	晴	1~-6
	明日	晴	3~-4
营口	今日	晴	-1~-7
	明日	晴	5~-1
阜新	今日	晴	-3~-11
	明日	晴	1~-8
辽阳	今日	晴	-2~-11
	明日	晴	4~-7
铁岭	今日	晴	-3~-11
	明日	晴转多云	2~-5
朝阳	今日	晴	-1~-12
	明日	晴	4~-10
盘锦	今日	晴	-1~-8
	明日	晴	4~-4
葫芦岛	今日	晴	1~-9
	明日	晴	6~-5

